

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
☀ -6 С-3, 3 м/с	☁ -4 С-3, 5 м/с	☀ -4 С-3, 4 м/с	☀ -6 С-3, 3 м/с	☀ -5 С-3, 3 м/с	☀ -5 С-3, 4 м/с

ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru,
сайт региональных СМИ

Подростка из Берёзовского наградили за поимку грабителя

За помощь в задержании преступника пятнадцатилетний берёзович Евгений Черемных был награждён грамотой и мобильным телефоном, пишет газета «Золотая горка». Как сообщает издание, в конце октября школьник отдыхал с друзьями неподалёку от мемориала боевой доблести и трудовой славы берёзовчан. Ребята услышали крик девушки, у которой выхватили сумку. Евгений, недолго думая, взял в руки палку и побежал вслед за грабителем. Возле мемориала ему удалось догнать злоумышленника и отобрать у него сумку. Грабитель попытался скрыться, но был задержан сотрудниками полиции по горячим следам. Оказавшись, преступник уже был судим за кражу. Сумка со всем содержимым была благополучно возвращена хозяйке. Позже правоохранители пригласили Евгения Черемных в отдел полиции, где начальник отдела Александр Ушаков в присутствии личного состава наградил юношу за отважный поступок.

Зареченцы отправят книги киргизским школьникам

Жители Заречного приготовили для школьников из Киргизии посылку. В ней — художественные книги и учебники, сообщает канал «Заречный ТВ». Литературу горожане приносили в местную библиотеку, где проходила акция «Из рук в руки». К слову, это уже третья по счёту посылка, которая отправится киргизским школьникам из Заречного. Подобную акцию в городе впервые провели в июле, а затем — в сентябре. Все книги поделены на несколько стопок, в каждой из которых — письмо и открытка с пожеланием хорошей учёбы. Открытки своими руками сделали зареченские школьники.

Для краснотурьинского колледжа искусств приобретут новый рояль

К новому году в краснотурьинском колледже искусств ожидается обновление — здесь появится новый музыкальный инструмент, пишет газета «Вечерний Краснотурьинск». На сайте госзакупок объявлен конкурс на поставку в это учреждение «полуконтрафорта рояля «Bechstein Academy» модели А-228 или эквивалента». Цвет музыкального инструмента должен быть чёрным. Максимальная цена контракта — 2,2 миллиона рублей. Покупка будет произведена за счёт средств областного бюджета. По словам директора колледжа Ольги Мананиковой, этот рояль станет для учреждения пятнадцатым по счёту. «Новичка» использовать в ежедневном режиме не планируется, он будет «выступать» лишь на концертах.

В Нижнем Тагиле открылась творческая студия Хабенского



Константин Хабенский: «Мы не готовим актёров. Здесь дети учатся смеяться, петь, слышать друг друга, наблюдать»

Народный артист России Константин Хабенский приехал в Нижний Тагил, чтобы открыть ещё одну студию творческого развития. Познавать азы актёрского искусства теперь смогут ученики лицея № 39, сообщается на официальном сайте администрации. Подобные студии существуют в восьми городах России, в том числе и в Нижнем Тагиле — на базе средней школы № 6. Уже год с ребятами проводят занятия по актёрскому мастерству, сценической и художественной речи, пению. Среди преподавателей — артисты драмтеатра им. Д.Н. Мамина-Сибиряка. Как отметил Хабенский на встрече с главой города Сергеем Носовым, задача студий — помочь детям раскрыться. Мар поблагодарил артиста за столь нужную работу и пообещал оказывать тагильским талантам всяческую поддержку.

Наталья ВЕРШИНИНА

ФОТОФАКТ

На площадках и проспектах Екатеринбурга установили первые новогодние ёлки. Искусственные. Монтаж и демонтаж их прост, особых познаний и инструментов не требует. Для высотных елок, правда, требуется автокран с люлькой. На ветроустойчивый конус металлического каркаса фиксируют синтетическую хвою, затем — ёлочные игрушки (как правило — огромные шары) и поверх — иллюминацию. Затея не из дешёвых. Самая миниатюрная четырёхметровая уличная ёлка стоит более 56 тысяч рублей, и дальше по нарастающей. К примеру, за 22-метровую красавицу придётся выложить без малого два миллиона, за 42-метровую — семь с половиной миллионов, а самая высокая из возможных (105 метров) обойдётся почти в 40 миллионов рублей. Для сравнения, высота главной ели, устанавливаемой на площади 1905 года, равна 44 метрам. Демонтаж ёлки стоит примерно вдвое дешевле монтажа, но тоже может вылиться в сотни тысяч, а для высоких «деревьев» — в миллионы рублей. Возможно, это послужило причиной того, что одну из самых высоких муниципальных елок Екатеринбурга, установленную в парке на улице Бардина, вот уже несколько лет не демонтируют. В жаркую погоду — зрелище грандиозное. В «ёлочную смету» можно добавить украшения, а цена одного большого шара достигает тысячи рублей, плюс иллюминация. Мегаели служат не только для радости горожан, но и показателем шика элитных клубов и дорогих ресторанов. Всего в областном центре, включая районные площадки массовых гуляний, ежегодно устанавливают порядка 240 высотных ёлок.



Интересный ракурс: кажется, что люлька парит в воздухе. На самом деле стрелу автовышки закрыла ёлка

Предотвращён бунт кочегаров

Работники котельной в посёлке Сосновый Бор Артёмовского городского округа пожаловались на задержку зарплаты

Андрей ЯЛОВЕЦ

Поводом для недовольства историком стала невыплата им заработной платы и нарушение условий труда. На этой неделе все восемь кочегаров котельной в Сосновом Бору положили на стол руководителя заявления об уходе с работы. Тем самым отопительный сезон в посёлке был поставлен под угрозу срыва.

— Мы написали заявления, так как зарплата у нас уже пятый год не поднимается, кидать уголь приходится вручную — это по «КамАЗу» с лихвой. Молоко за вредность выдают так: написали заявление — выдали. Но выдают за 8 часов работы, а не за 12. Спецовку не дают — ни робу, ни ботинки, ни варежки. А зарплату задерживают четвертый месяц — живи как хочешь — приводит местное издание «Егоршинские вести» слова работника котельной Станислава Гордеева.

Начальник управления городского хозяйства администрации Артёмовского городского округа Александр Родионов в беседе с корреспондентом «ОГ» заявил, что конфликт удалось оперативно предотвратить и привёл другие возможные причины сложившейся ситуации:

— Никто там бастовать уже не собирается, просто идёт объединение двух муниципальных унитарных предприятий ЖКХ — посёлков Сосновый Бор и Красногвардейского. Естественно, что при объединении людям выдали уведомление о сокращении и о новом приёме на работу. Видимо, кто-то не вполне понял смысл этой процедуры. Сегодня вопрос снят, со всеми работниками переговоры, объяснили им, что их трудовые права никак не ущемлены — ни по социальным гарантиям, ни по заработной плате, ни по месту работы. Это была формальная процедура, когда при реорганизации предприятия челове-

ка через сокращение принимают на то же место. Вчера утром слова чиновника «Областной газете» подтвердила исполняющая обязанности директора МУП ЖКХ Артёмовского городского округа «Сосновый Бор» Наталья Мартошова: — Буквально только что у меня закончилась встреча с машинистами-кочегарами местной котельной. Да, работники выразили недовольство. Но теперь конфликт снят. — Люди жаловались на условия труда, на то, что им не дают молоко за вредность, что «КамАЗы» лопатами разгружают...

— Начнём с того, что уголь разгружается самосвалами, затем его в котельную доставляет экскаватор. А дальше по технологии кочегары лопатами подают уголь в топку. Спецжиры за вредные условия труда у нас выдают, как положено: из расчёта 0,5 литра молока на человека за смену. А смена — 12 часов со-

гласно скользящему графику. Например, с 8 утра до 20 вечера отработал, затем ночь и день дома, далее ночная смена, а потом — два дня дома. — А зарплату почему вовремя не выдаёте? — По зарплате задержка, действительно, была. Это связано тем, что в котельной посёлка Сосновый Бор устанавливали два новых котла (все его их три), так что полноценный отопительный сезон мы смогли начать только в конце сентября. Соответственно, от населения платежи не поступали, и денег на зарплату не было. Сейчас люди за отопление платят, и с работниками котельной мы рассчитываемся. Зарплата кочегара — от 13 до 15 тысяч рублей, в зависимости от количества отработанных смен. Наталья Мартошова уверяет, что кочегары вернутся к своим обязанностям, и 1600 жителей посёлка Сосновый Бор зимой на замёрзнут.

Горячий водоворот

Зинаида ПАНЬШИНА

Как сообщила «ОГ» в номере за 15 ноября, в Каменске-Уральском из-за конфликта горожан и коммунальщиков несколько десятков многоквартирных домов остались без горячего водоснабжения. Так коммунальное руководство отреагировало на многочисленные заявления жителей в адрес местной Дирекции единого заказчика (ДЕЗ) с требованиями о перерасчёте стоимости услуги ГВС. Люди настаивали на возврате денег, которые с них в предыдущие месяцы взяли за горячую воду ненадлежащего качества. То, что качество реально ненадлежащее, ещё весной установил районный суд на основании данных Роспотребнадзора и по его заявлению. Отключение ГВС «на неопрелделенное время» началось в понедельник, 12 ноября. Всево в «чёрный» список Дирекция включила 58 домов.

Ситуация приобрела столь серьёзный характер, что губернатор поручил управляющему Южным округом проведсти в Каменске-Уральском рабочее совещание с участием руководителей муниципалитета, представителей областного правительства, прокуратуры и Роспотребнадзора. Совещание состоялось 22 ноября. В обсуждении «горячего» вопроса участвовали замминистра энергетик и ЖКХ Андрей Кислицын, заместитель главного санврача по Свердловской области Илья Власов, каменский прокурор Владимир Васильев, местное коммунальное руководство и, конечно, глава города.

Мэр Михаил Астахов подробно рассказал о причинах этой ситуации. По его словам, существующая в городе система централизованного горячего водоснабжения не способна обеспечить такое качество воды, какого требуют действующие санитарные нормативы (СанПиНы). Это обусловлено в первую очередь качеством исходной воды из реки Исеть. Мэр предлагает, что принять меры к улучшению качества исетской воды в пределах существующих

полномочий органов местного самоуправления невозможно. Также невозможно обеспечить очистку исходной воды до уровня, соответствующего питьевому качеству, на имеющемся оборудовании. Произвести модернизацию этого оборудования за счёт бюджетных средств затруднительно, так как оно принадлежит частной компании. На решение «водного» вопроса предлагается не меньше пяти лет, ведь его цена — два годовых бюджета.

По мнению Михаила Астахова, решить проблему можно путём строительства второй нитки водовода от Нижне-Сысертского водохранилища и модернизации водопроводных сетей. Необходимо также принять дифференцированные тарифы на горячую воду, чтобы люди не платили по единому тарифу и за питьевое качество, и за, мягко говоря, непитивое. И, наконец, последнее предложение: согласование и применение для Каменске-Уральского «на период реализации мероприятий по улучшению качества горячей воды» временно-

го повышения предельно допустимых концентраций до фактического состояния по показателю «Запах», «Цветность», «Мутность», «Железо (Fe, суммарно)», «Марганец (Mn, суммарно)». Совещание проходило на следующем фоне. Жильцы трёх отключённых домов провели общее собрание, отозвали свои заявления и взамен получили горячую воду. Двадцать три дома остались на прежних позициях и без горячего водоснабжения.

— Эти потребители поступают непоследовательно, — оценил действия каменцев Андрей Кислицын. — Если их не удовлетворяет качество ГВС, надо попросту отказаться от предоставления данной услуги, чтобы газ на протопление горячей воды, электричество на её транспортировку, реагенты на химическую очистку не трагировали. Замминистра осудил и позицию санврачей, которые весной вчинили коммунальщикам судебный иск в интересах жителей Красногорского района. Такой

подход к обеспечению качества ГВС, считает Кислицын, наносит серьёзный удар по стабильному функционированию всего комплекса жилищно-коммунального хозяйства города. — Чтобы привести всё в соответствие с новыми санитарными нормами, нужно время, — сказал он. — Федеральный закон «О водоснабжении» вступает в силу с 1 января 2013 года. Он прямо говорит: фиксируются среднегодовые показатели по ГВС, и в течение семи лет предпринимаются меры по доведению горячей воды до нормативного качества. Сложившаяся в Каменске ситуация, по мнению Андрея Кислицына, обусловлена тем, что этот закон ещё не вступил в силу, а санитарные нормы и правила уже действуют.

Вчера в Красногорском районе проблему горячей воды в течение двух с половиной часов обсуждали сами участники конфликта — коммунальные руководители, старшие домов и председатели ТСЖ. Без труда, первые всё-таки сумели аргументированно объяс-

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Дежурный редактор номера: Рудольф ГРАШИН
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
Подписные индексы: 53802, 73813
Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов смониторьте вверху каждой страницы
Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.
По вопросам доставки газеты звоните: 375-78-67, 375-79-90

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Комсоматов, 18-Н.

Заказ 4990
Тираж 74435
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00,
фактически — 19.30



2011